

沉重、感动、温暖、祈祷……

这个冬春的故事 孩子们读给你听

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,一名普通的语文老师能做些什么?

宁波市海曙储能学校701班、702班语文老师陈烈燕几天前就开始思考这个问题。“我觉得自己能做的事情很有限,但看到医护人员驰援武汉,看到新闻中每天报道的疫情信息和温暖故事,一方面觉得这是现实给我们上的沉重一课,另一方面心底又充满了感动。”于是,陈老师给学生们布置了一个作业。

这个作业,陈老师是这样布置的:“同学们,因为疫情当前,现代诗的主题可以换成跟防控疫情有关的,可以是对未来的祝福,可以是赞美奋斗在一线的医护人员和捐赠物资者,也可以是对人类吃野味的反思等,哪怕是你呆在家里的心情也可以。”

“上学期期末的学校艺术节,我们班集体出演了诗朗诵《在山的那边》,孩子们很喜欢这一类饱含希望与憧憬的诗歌。所以原本的寒假作业里就有现代诗创作,这次结合疫情,改变了主题。孩子们当天晚上、第二天就基本都交上来了,读着一首首诗歌,我感受到了他们的思考和信心,心底也充满了温暖。”

之后,陈老师又选了部分诗歌在朋友圈发布,朋友们纷纷点赞和转发。

记者 王伟 通讯员 池瑞辉



华泰小学教育集团 407班
应欣南 绘

“年”来了(节选)

方睿兮

“年”来了,年来了!
在2020年春节期间
上古怪兽“年”
化作了
新型冠状病毒
从江城武汉
脱笼而出
冲向了神州大地

病毒肆意虐侵
“大公鸡”全线颀红
就好像被怪兽“年”
撕咬得鲜血淋漓
有人被感染
有人被隔离
有人离开了我们……

神话里,驱逐怪兽“年”的
是红色,是爆竹
现实中,和怪兽“年”奋勇抗争的
是白色,是勇敢的人
他们,不正是逆行的英雄吗?
还有他们
面对疫情仍然兢兢业业努力工作的人
每个配合疫情管控的普通人
为了尽可能地减少疫情的蔓延
他们隔离、窝居,忍受孤寂百无聊赖

面对这个恐怖的怪兽“年”
我恐惧且悲伤
但所有勇敢的人铸成了钢铁城墙
来抵抗病毒,保卫我们!

待到春暖花开之时,
便是我们创造了一个新的奇迹!

窗内的祈祷

朱子聪

有明媚的阳光和清脆的鸟叫
有沁香的抹茶和厚重的书本
有亲切的问候和时刻的关心
抬起头,望向窗外——
树叶的倒影映在透明的窗上
一片乌云遮蔽了阳光
新型冠状病毒
宛如虎豹狼豺
无数白衣天使与之浴血奋战!
我在窗内
你在窗外
我们握紧双手
与武汉的脉搏紧密相连!
我在窗内祈祷——
太阳能重现天边。

致大家(节选)

姚景行

有一种妙药
冷静是它名
知识是它心
不要顾虑生死
好好看向未来

不一样的新年(节选)

程天尧

全国警钟轰然响起
我们无奈取消了行程
浙沥的雨声
零星的鞭炮声
行人戴着口罩行色匆匆
这个新年
与往年太不一样了

奔赴战斗前线的医护人员
捐赠物资的爱心人士
向你们致敬!
我默默祈祷武汉挺过难关,重展笑颜!
我相信,你能挺住的!
因为,这里是武汉!
因为,这里是中国!

致病毒

卢泽元

人类因他们的贪婪,破坏了你们赖以生存的家园
你们不自觉地走入人类的视野,侵入了人类的身体,成为了人类的敌人

你很小,小到我们只能在显微镜的聚焦下,才能揭示你冠状的形象
你很大,大到全国都留下了你的踪迹

我有我的家,野生动物是你的家,
人类保证不再打扰你们,也请你们回家去

病毒君
希望我们永不相会
希望和谐地在地球上共存!

会遇见春

王雨霏

门前的红联
在春风中扑闪
路边的灯笼
在春雨中摇曳
第一缕春抹过参差不齐的枝丫
我来不及拥抱
你已先于春
趁着人们贪婪于野味时混入了人间
你来得太快
迅速攻占了“金色大公鸡”的心脏
你来得太猛
任凭高山流水也阻拦不了你肆意的脚步

他们来了
披荆斩棘,逆流而上
为了身后的千千万万
白大褂,蓝口罩
用自己微薄的力量
守护无数生命
看,那挂在护目镜上晶莹的汗
听,那输液管里的嘀嗒声

我们祈福……
风雨中
灯笼的火光若隐若现
红联上的金箔闪闪发光
风雨后
会是一个阳光明媚的春天